Vysledky testu z 20.4.2010 (JAP111b):

Nejprve par slov k nej€astéjsim nedostatkiim. Pribeh prince GendZiho je jedno

z nejvyznamngjsich dél (dost mozna uplné nejvyznamnéjsi) japonské literatury. Jako studenti
japanologického oboru byste je méli znt, a je zdhodno, abyste u vyznamnych literarnich dél
znali alespon jejich ndzvy v originale. V tomto ptipad¢ se jedna o Gendzi monogatari (tedy
bez jakychkoliv dalSich partikuli). Nazvy literarnich dél se v japonstiné vétSinou pisi do
specialnich uvozovek. Pokud jste se s nimi doposud nesetkali, tak si je zapamatujte. Cely
nazev v japonsting pak vypada nasledovné: [VREKYRE

Spousta z vas méla chybné zapsany vyraz pro ,,svetr. Spravné je 7 — % —. Navic se Casto
objevovalo nevhodné ,,syntetické* feseni pekladu ,,novy svetr (*#1— 4 —). Nejsme

v ¢insting, je zapotiebi uzivat modifikatory (ptivlastky apod.) tak, jak nam veli systém
japonského jazyka (4j. #7 L\ — % — apod.).

Vyraz ,,hrat hry* se do japonstiny nepteklada pomoci slovesa asobu (které znamena spis ,,hrat
si, bavit se* apod.), ale spiSe pomoci 7 — AL %ET 5.

Spousta z vas piekladala vétu ¥ > S AT DO BEIZF Y 72 &5 o TUWE L7,

pomoci vyrazu ,,nastoupit®™. Je tfeba si vSak uvédomit, ze vyraz noru zde ma mnohem Sirsi
vyznam (zhruba ve smyslu ,,jet né¢im*). Konec véty (& 5 - TV %) pak neni tieba piekladat
doslova (,,fikal, ze...*), jelikoz jsme si fikali, ze konstrukce to itte imasita ve spojeni

s deziderativnim tvarem slovesa ma za cil odkazovat k pfdnim a touham jiné osoby, nez
mluvciho. Stacil tedy preklad stylem ,,Jakym autem to Jan chce jet?* apod.

Jestlize budete jméno % H identifikovat jako ,,Morida‘, snesu to (i kdyz spravny tvar je
Morita). Kazdopadné o¢ekavam, Ze budete zvladat transkripci jednoduchych ceskych jmen do
japonstiny (katakany), jelikoz jsem vas jiz v minulosti nékolikrat odkazoval na transkripcni
manudl. Jméno Jifi se dnes nejcasté&ji piepisuje jako - ¥ — (samoziejmé nepiekladame do
slovenstiny ani do jinych jazyki). Pfijatelny je i ponékud zastaralejsi zptisob f /L3> —. Ja
osobné& bych vam uznal i konstrukty typu == ¢ 3”—. Nic jiného.

Hodnocent:

321422 — Opravte si psani znaku 5. (nesmi byt zaménitelny se znakem H). Frazi s (23 %
piekladate prili§ doslova. Uvédomte si, ze vyznam dané konstrukce je v japonstin€ mnohem
Sirsi, nezZ jen ,,nastoupit™. Déle oekavam, Zze budete schopna ptepsat do katakany jednoducha
¢eskd yjména (jako napt. Jifi), a Ze to budete v testech demonstrovat.

172693 — Preklad prvni véty jste nestvofil. Ohybani slovesa iku a skutecnou podobu
konstrukce ~tari...~tari suru si po dneSnim cviceni snad jiz zapamatujete. Utvateni tvart typu
*aitakunai desita (tedy chybny minuly ¢as ~i adjektiva) je ovSem v plilce druhého semestru
nepiijatelné!

343535 — Ocekavam, ze budete vice pouzivat zakladni kandzi jako #ide, fkte, 17< apod.
Podivejte se do slovniku, abyste zjistila, jaky nesmysl je tvar * H\ FE L 7=,

327512 — Zcela nedostate¢ny vykon. Jiz druhy po sobé€. S takovouto jste na nejlepsi cesté

k pripoustécimu testu (snad Vam pied¢asné opousténi hodin za to stoji). Pokud nebudete

ovladat ani zakladni utvéteni prost¢ho minulého tvaru predikativi, je jakykoliv dalsi progres
v japonsting vice nez problematicky (nehled¢ na postup do dalsiho semestru).



361825 — Relativné pfijatelny vykon (i navzdory netplné prvni véte). Zopakujte si ohybani
adjektiv. Do vSech doposud probranych tvart. Je to zaklad pro vSechno ostatni (prosté
zaporné tvary, deziderativ apod.).

128138 — Podobny vykon, jako Vase kolegyné vySe. V prvni vét€ jste neuZila probiranou
gramatiku, pieklad Sesté véty byl ponékud vzdaleny zadani. Drzte se zdvoftilé trovné
predikativi v piisudku.

361876 — Standardné solidni vykon. Minuly prosty tvar slovesa iku a psani znaku &
(posledni tah neptesahuje vodorovny druhy tah) si opravte.

179286 — Relativné pfijatelny vykon. Minuly prosty tvar slovesa iku a znak %= (neplést s 5°)
si opravte.

220090 — Solidni vykon. Minuly prosty tvar slovesa ika a znak ® si opravte (podobné jako
vyznam konstrukce X (25 5. To neni totéz jako X % i AM;@%‘T D).

323707 — P&kny vykon. Pozor na minuly prosty tvar slovesa nomu.

361897 — Témét bezchybny vykon (pro ,,jit na pivo* by se asi pfirozengji pouzila jind
konstrukce, nez jakou jste pouzila Vy).

324430 — Solidni vykon, i1 kdyZ zfejmé jeSté nemate zcela jasno v padovych partikulich (médm
dojem, Ze v prvni véte jste se to pokousela zamaskovat pouzitim partikule wa, ale zrovna tam
by se to s ohledem na zadani asi nehodilo). Opravte si psani znaku £ a pfedeviim % (dvakrat
po sobé jste vynechala tteti tah). Také viz kolega 220090 a pieklad ,,fidit*, a preklad koncové
partikule J.

361894 — Prijatelny (i kdyZ ne zcela presvéd¢ivy) vykon. Tvar *#1t — & — nejspis neprojde
(nejsme v €insting).

361926 — Taktéz ne zcela presvédCivy vykon. Otazky lexika, pteklad z japonstiny. Davejte si
pozor na dodrZeni zdvofilostni Grovné.

359374 — Jen detaily.

361336 — Témert bezchybny vykon (snad jen, skloitujme osobni jména). Jen tak dal.

342720 — Spise slabsi vykon. Pfedevsim pieklad z japonstiny nedostatecny.

342195 — Celkem piijatelny vykon. Opravte si psani znaku pro jomu (spravné #c, nikoliv *7)
a minuly prosty tvar slovesa nomu.

361581 — Velmi p&kny vykon.

361040 — Ptijatelny vykon. Konstrukci ~tari ... ~tari suru si jesté procvicte. Opravte si psani
znaku 2= (neplést s 5).

361964 — Mohlo to byt lepsi. Snad je Vam konstrukce ~tari ... ~tari suru jiz jasna. Znak pro
,,novy* je H.

321998 — Celkem piijatelny vykon. Piesto si jesté zopakujte minulé prosté tvary sloves (z
néjakého diivodu jste pouzival koncovku *~tetari).

361940 — Par nedostatkl v lexiku, minuly prosty tvar slovesa iku a jesté par drobnosti. Ale
jinak pfijatelné.
361482 — Skoda té netplné prvni véty. Jinak uZ jen detaily.
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